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Advent je začátek liturgického roku, období čtyř neděl před vánočními svátky. Je to 

doba radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na Vánoce, doba rozjímání 

a dobročinnosti. Dříve to byla doba postní, kdy byly zakázány veškeré zábavy, tanec a zpěv.  

V západní tradici je advent také dobou zklidnění. Odpovídalo to životnímu stylu našich 

předků, jejichž přirozeným rytmem byla intenzivní práce v době od jara do podzimu, kdy bylo 

nutné zvládnout veškeré zemědělské práce, a odpočinek v zimě, kdy se vykonávaly domácí 

práce jako draní peří, šití, pletení, předení, tkaní, apod. 

Česká hudební tradice se může pochlubit výjimečným počtem kvalitních adventních 

písní. Uplatňují se zejména při jitřních mariánských mších zvaných roráty. 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Liturgick%C3%BD_rok
https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1noce
https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C5%A1e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ror%C3%A1ty


DLABÁNÍ DÝNÍ 

Ve středu 14. 10. proběhlo v kulturním domě dlabání dýní. Všichni projevili tvůrčí 

nadání vůči různým tvarům a tvářím. Na dlabání se podíleli děti i rodiče. 

 

UHLÍŘOVSKÉ VINOBRANÍ 

 Sobota 17. 10. patřila vínu. V nabídce byla vína rozlévaná, zemská, kabinetní, vína 

s přívlastkem, výběry z bobulí všech tří barev v zastoupení a dokonce i ledové víno. K tanci a 

poslechu hrála folklórní skupina Opavší Gizdi. Mladí kluci, kteří se mohou pyšnit desetiletou 

hudební praxí. Ukázku lidových tanců předvedl folklórní soubor Úsměv a dále pak zralejší 

tanečníci z folklórního souboru Ischias.  Během večera byla vyhlášena soutěž s koštýřem. 

Nejrychlejším nasátím se může pyšnit Libor Čapec s časem 3,92s! O půlnoci vše vyvrcholilo 

bohatou tombolou. Ráda bych poděkovala sponzorům, kteří se na ni podíleli: Obec Uhlířov, 

Tupperware, Šaty Baji, Autodoprava Lumír Prejda, Aquapark Kravaře, Optys, Stavebniny 

Andrla, vinotéka Globus a Perníkářství Terka.  

 

 

 

 

 

 

CO NÁS ČEKÁ A NEMINE… 

FOTOSOUTĚŽ UHLÍŘOV 

Začátkem listopadu 2014 jsme zahájili fotosoutěž na téma: „Čtvero ročních období“. 

Uzávěrka soutěže byla 31. 10. 2015 a během té doby přišlo celkem 208 fotografií. Do soutěže 

se zapojila:  Barbora Ulmanová, Marie Wolfová, Denisa Muroňová, Lenka Franková, Nikola 

Nábělková, Jana Švendová, Lea Gracová, Markéta Harazinová, Tereza Harazinová, Eliška 

Pravdová, Jakub Čapica, Jakub Vrána, Petr Straka, Jan Weiss, Jan Procházka, Věrka 

Muroňová, Tomáš Ulman a Jindřich Wolf. Děkuji všem, kteří svými fotografiemi přispěli do 

roční soutěže, a můžu slíbit, že téměř od všech se alespoň jedna fotka objeví v kalendáři na 

rok 2016. Týdenní stolní kalendář si budete moci koupit na vánočním jarmarku či obecním 

úřadě. Autor nejkrásnější fotografie, o které rozhodne zastupitelstvo obce, dostane kalendář 

zdarma. 



NITKOVÁNÍ 

Ve středu 11. 11. od 17hod. pro vás místní knihovna pod vedením Věrky Muroňové 

připravila další tvořivý kurz pod názvem: „NITKOVÁNÍ“. Tentokrát však proběhne 

v kulturním domě. Sebou si vezměte alespoň 30 špendlíků. Nitky, bavlnky, pracovní 

podložka, škrob a třpytky budou pro všechny k dispozici. Budeme vyrábět třpytivé vánoční 

ozdoby.  

VÁNOČNÍ JARMARK 

Mateřská škola a obec Uhlířov vás srdečně zvou na Vánoční jarmark v pátek 27. 11. 

od 16:00hod. Děti z mateřské školky Uhlířov a také děti Základní školy Otice vystoupí 

v 17hod. Na jarmarku si můžete zakoupit výrobky z  bižuterie, vitaminátor, Swarovski, 

vánoční vazby. Představí se Charita Opava a baňky ze Slezské tvorby. Koupí perníků, cukroví 

a výrobků uhlířovských maminek přispějete mateřské školce na zakoupení logopedické 

pomůcky pro děti. Ke koupi bude také kalendář z roční fotosoutěže s tématem: „Čtyři roční 

období“. Rozsvícení vánočního stromu a zapálení první adventní svíce.  

MIKULÁŠ 

Stejně jako každý rok, tak i letos bude chodit v Uhlířově Mikuláš a 

to v sobotu 5. 12. v 17hod. z horního konce. Pokud si přejete, aby navštívil 

i vaše děti, pak napište nejpozději do čtvrtku 3. 12. na e-mail: 

obec@uhlirov.cz jméno dítěte a v čem vaše dítě zlobí. Balíčky připravte 

před dveře.  

ADVENTNÍ KONCERT 

Druhou adventní neděli 6. 12. od 16:00hod. proběhne v kulturním domě adventní 

koncert. Vystoupí Ženský pěvecký sbor Otice a dále folklór Opavší Gizdi. Přijďte se 

zaposlouchat do vánočních písní a koled, poslechnout si cimbál a housle a zpříjemnit si tak 

pohodové odpoledne s hudbou, zákuskem a svařákem. Vstupné dobrovolné.  

 

ŽIVÝ BETLÉM 

Čtvrtou adventní neděli 20. 12. od 

15:30hod. si vás dovolujeme pozvat do místní 

kaple na živý betlém a pěvecké vystoupení 

uhlířovských dětí. Děti se už měsíc pravidelně 

připravují na toto vánoční vystoupení. Přijďte 

si je poslechnout a podpořit.  

SILVESTR 

Obecní zastupitelstvo si vás dovoluje pozvat na společný silvestrovský přípitek půl 

hodiny po půlnoci a obnovit tak dávnou tradici na obecním úřadě. Přijďte si společně připít a 

popřát vše nejlepší do Nového roku.  

 

mailto:obec@uhlirov.cz


NOVOROČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 

Na Nový rok 1. 1. a 2. 1. 2016 proběhne již tradiční 

novoroční turnaj ve stolním tenise. V pátek 1. 1. je turnaj určen 

pro místní občany. Začátek v 16hod. v kulturním domě. 

Kategorie: muži, ženy, děti. Podmínkou účasti je obuv s bílou 

podrážkou. Startovné: 50,-kč.  

V sobotu 2. 1. je turnaj určen pro profesionální hráče z okolních 

obcí.  

Již od 3. 11. můžete chodit každé úterý od 17hod. trénovat na novoroční turnaj 

do kulturního domu. Podmínkou je obuv s bílou podrážkou!  

 

ZUMBA 

ZUMBA je dynamický fitness program, který v sobě spojuje prvky aerobního cvičení 

a latinsko-amerických tanců. Využívá základní kroky salsy, tanga či břišních tanců. Zumba je 

založena na principu přerušovaného kardio tréninku, kde se střídá svižná část s pomalou a v 

této kombinaci dochází ke spalování tuků a efektivnímu formování celého těla. Cvičíme 

každé pondělí od 18:30hod. v kulturním domě! Cvičitelkou je Vlaďka Martínková.  

TIP KNIHOVNY 

V sektoru literatury pro mládež se těší obrovské oblibě žánr antiutopie, jindy také 

zvaný dystopie. 

Ústřední motiv tvoří myšlenka fiktivní společnosti, která se vyvinula špatným směrem, 

má zásadní nedostatky vzniklé přehnáním jednoho nebo více ideologických principů.  A aby 

mohli i naši čtenáři zakusit z tolik populárního šálku kávy, přinášíme trilogii Loď mezi 

hvězdami od americké spisovatelky Beth Revis.  

Sedmnáctiletá Amy se přidala ke svým rodičům coby „zmrazený pasažér“ na vesmírné 

lodi Universum a čekala, že se probere na nové planetě o tři sta let později. Nemohla tušit, že 

její spánek skončí o padesát let dříve a ona se octne ve zcela novém světě mezi hvězdami, ve 

světě, který si žije podle vlastních pravidel.  

Čtenář společně s hlavní hrdinkou zakusí širokého spektra pocitů. 

Nechybí téma typické pro život dospívající dívky - láska, kterou však 

obklopuje sžíravý pocit strachu a napětí.  

Originální obálky všech tří dílů jsou jakousi předzvěstí neobyčejného 

světa, který v sobě knihy ukrývají. Ať už se jedná o dokonale propracovaný, 

místy hrůzu nahánějící, systém vlády na lodi, odhalování všudypřítomných 

tajemství či detektivní zápletky, která drží čtenáře neustále napjatého. 

Hodnocení čtenářů na serveru databáze knih: 

Loď mezi hvězdami (1. díl) : 84 % 

Milion sluncí (2. díl) : 88% 

Všechny barvy Země (3. díl) : 93 %         Denisa Muroňová 


